

08.08.96

# ЗАЯВЛЕНИЕ

## Политического Совета

### партии "Демократический выбор России"

### "О ситуации в Чечне"

Фактический срыв московских и назранских соглашений ставит под угрозу саму возможность мирного урегулирования в Чечне. Нескончаемый поток человеческих жертв с обеих сторон, колоссальные материальные расходы, которые могли бы быть использованы для созидательных целей, являются следствием тупиковой политики, в основе которой лежит ставка на силовое решение проблемы Чечни. Кровавая логика войны "око за око" и "зуб за зуб" становится доминирующей и пренебрегает любыми политическими решениями. Федеральная сторона в первую очередь виновна в эскалации военных действий. Так, именно она постоянно проводила операции против чеченских сепаратистов с применением различных видов вооружений, цинично именуя эти войсковые операции "специальными". Безнравственной акцией, заведомо и логично способствовавшей срыву переговорного процесса, было проведение фальсифицированных выборов в Чеченской республике, в обстоятельствах, когда Конституция выборов не допускает.

События в Чечне развиваются по сценарию, который не соответствует предвыборным обещаниям Президента страны. Они все больше приобретают черты военного конфликта, который имеет свое начало, но не имеет конца.

Партия "Демократический выбор России" изначально категорически возражала против силового разрешения Чеченского конфликта, последовательно отстаивала свою позицию и убеждена в том, что другого пути просто не существует.

Мы выступаем в поддержку любых мирных инициатив, направленных на прекращение кровопролития, вне зависимости от политической ориентации лиц их выдвигающих.

Мы призываем воюющие стороны к выполнению тех обязательств, которые были подписаны в Москве и Назрани и отвести вооруженные формирования на позиции, которые они занимали на момент подписания назранских соглашений.

Мы считаем, что федеральная сторона должна немедленно прекратить авиационные и артиллерийские обстрелы населенных пунктов и отказаться от использования в военных действиях солдат срочной службы.

Мы требуем немедленной отставки Доку Завгаева и членов Государственной комиссии по мирному урегулированию. Необходимо дать возможность новым людям эффективно осуществлять процесс мирного разрешения кризиса. Предлагаем включить в состав Государственной комиссии по урегулированию конфликта в Чеченской республике представителей политических партий и общественных организаций.

ций последовательно выступающих против военного решения "Чеченской проблемы".

Мы призываем конфликтующие стороны согласовать кандидатуру главы временной администрации из тех политиков- представителей чеченского народа, которые не запятнали себя участием в вооруженной борьбе. По нашему мнению, временная администрация в течение полутора лет могла бы подготовить условия для проведения всеобщих выборов органов власти Чечни.

Мы призываем политических деятелей и средства массовой информации воздерживаться от комментариев, ведущих к разжиганию межнациональной и религиозной розни.

Только переговоры и отказ от ведения боевых действий могут лежать в основе прочного и стабильного мира.

Мы призываем представителей всех конфликтующих сторон отказаться от методов вооруженной борьбы для достижения своих целей и немедленно приступить к согласованию своих интересов за столом переговоров.

6

Принято Политсоветом ДВР 8 августа 1996 г.

P.S. Движение "Общее дело" (И.Хакамада) в целом поддерживает заявление Политсовета ДВР.



Верис.  
B. Земликов